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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Τα παιδιά θέλουν 
χαρούμενους γονείς»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με μεγάλη συμμετοχή και έντονο ενδιαφέρον 
πραγματοποιήθηκε χθες, την Κυριακή 8 Δεκεμβρίου, η 3η 
Συνάντηση της Σχολής Γονέων της Ιεράς Μητροπόλεως 
Δημητριάδος, με ομιλητή τον Πρωτ. Θεμιστοκλή Μουρτζανό, 
Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κερκύρας, Παξών & Διαποντίων Νήσων, και θέμα: “Καλά 
Μαλώματα, Καλά Φιλιώματα”.

Ο π. Θεμιστοκλής ανέλυσε τις αιτίες των συγκρούσεων στις ανθρώπινες 
σχέσεις, με ιδιαίτερη έμφαση στις οικογενειακές σχέσεις, αναφερόμενος στη 
διαφορετικότητα των χαρακτήρων, την ανάγκη επιβολής, τον θυμό και το αίσθημα 
αδικίας. Επεσήμανε τις ποικίλες μορφές που μπορεί να πάρουν τα “μαλώματα” – 
λεκτικά, κακοποιητικά, χειριστικά ή σιωπηρά – και τόνισε τις συνέπειες που 
οδηγούν συχνά στη διάσπαση ή υπονόμευση των σχέσεων.

Με επίκεντρο την αξία της συμφιλίωσης, ο π. Θεμιστοκλής πρότεινε πρακτικούς 
τρόπους για την αντιμετώπιση των συγκρούσεων: την αναγνώριση του θυμού και 
των αιτίων του, τη διατήρηση της ηρεμίας, την ταπείνωση για το πρώτο βήμα 
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προς τη συμφιλίωση, και την καλλιέργεια ενός περιβάλλοντος σεβασμού. Τόνισε 
ότι η ειρήνη είναι καρπός του Αγίου Πνεύματος, ενώ η μνησικακία και η φιλονικία 
ανήκουν στον πειρασμό.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην ανάγκη σεβασμού της ελευθερίας του άλλου, καθώς 
και στη σημασία της πνευματικής παιδαγωγίας για τη συμφιλίωση. “Δεν 
χρειαζόμαστε υποταγή στο θέλημα του άλλου, αλλά συμπόρευση, το ‘συν’ υπάρχειν 
και το ‘συν-οδοιπορείν’,” υπογράμμισε χαρακτηριστικά.

Η ομιλία έκλεισε με ένα αισιόδοξο μήνυμα, υπογραμμίζοντας ότι η αγάπη του 
Χριστού μπορεί να νικήσει τις αντιπαλότητες, φέρνοντας την ενότητα στις 
ανθρώπινες σχέσεις.

Ακολούθησε ένας μεγάλος και γόνιμος διάλογος με τους γονείς και τους φίλους 
που είχαν κατακλίσει την αίθουσα εκδηλώσεων του Συνεδριακού Θεσσαλίας.

Κατακλείοντας την εκδήλωση, στον σύντομο χαιρετισμό του ο Σεβ. Ποιμενάρχης, 
αφού ευχαρίστησε τον π. Μάξιμο για την ευθύνη των ομιλιών αλλά και τον π. 
Θεμιστοκλή για την σημερινή παρουσία του, τόνισε ότι «η συζυγία θέλει εξυπνάδα 
και ταπείνωση, για να μπορέσει το ζευγάρι να εξελιχθεί, αποφεύγοντας τις 
μεθοδεύσεις του πονηρού, γιατί κάτι απλό μπορεί να το κάνει σπουδαίο και να 
δημιουργήσει διαφωνίες μέσα στο σπίτι. .Χρειάζεται να υπάρχει το υπόβαθρο της 
αληθινής αγάπης και της εμπιστοσύνης μέσα στην οικογένεια. Δείτε τα παιδιά σας 
σήμερα, συναναστρέφονται με τα υπόλοιπα παιδιά και αυτό είναι δώρο Θεού 
παράδεισος. Γνωρίζω ότι θα έρθουν και δυσκολίες αλλά αν είστε ενωμένοι θα τις 
αντιμετωπίσετε. Τα παιδιά είναι σφουγγάρι που φέρνουν τα πάντα μπροστά σας. 
Να μην στερείτε το χαμόγελο στα παιδιά σας, γιατί αυτά σας θέλουν χαρούμενους 
και ευτυχισμένους . Αυτό είναι το μεγαλύτερο δώρο στα παιδιά σας… Η κοινή 



χαρά. Να τους λέτε ‘Είμαστε για εσάς εμείς’. να τους πείτε όλα τα πράγματα που 
χρειάζονται. Πλησιάζει η εορτή των Χριστουγέννων, αφήστε την να μιλήσει στις 
καρδιές και στις ψυχές σας. Σας αγαπούμε και θέλουμε πάρα πολύ θέλουμε να 
είστε καλά.»

Καθ’όλη τη διάρκεια της εκδήλωσης, λειτούργησε χώρος δημιουργικής 
απασχόλησης των πολύ μικρών παιδιών, από εξειδικευμένες παιδαγωγούς καθώς 
και για τα μεγαλύτερα παιδιά του Δημοτικού και Γυμνασίου, όπου είδαν μια 
επιλεγμένη ταινία και ακολούθησε σύντομη κατηχητική συζήτηση.

Μετά το πέρας της όμορφης αυτής συνάντησης, παρατέθηκε γεύμα για όλες τις 
οικογένειες, σε μικρούς και μεγάλους, στη μεγάλη αίθουσα «Ιωλκός».

Η Σχολή Γονέων Βόλου, ανανέωσε το ραντεβού της για την επόμενη ενδιαφέρουσα 
συνάντηση, που θα λάβει χώρα και πάλι στους φιλόξενους χώρους του 
Συνεδριακού Κέντρου Θεσσαλίας, την Κυριακή 10 Νοεμβρίου, με ομιλητή τον κ. 
Γεώργιο Σκόνδρα, Ανθυπαστυνόμο με θέμα : «Ασφαλής πλοήγηση στο διαδίκτυο».

  




